

Мониторинг средств массовой информации

11 августа 2023



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
11.08.2023 В Краснодаре двое рабочих погибли на дне колодца	4
11.08.2023 В Петербурге шпаклевщик упал с третьего этажа во время ремонта	4
11.08.2023 Москвич едва не сгорел на воздушном шаре, отмечая свой юбилей	4
10.08.2023 В Саратове от удара током скончался 18-летний рабочий.....	5
10.08.2023 «Мурманск ДТП ЧП»: с высотки в центре города упал штукатур	5
10.08.2023 В Казани под колесами авто погиб дорожный рабочий	6
УВОЛЬНЕНИЯ	6
10.08.2023 Колокольцев назвал критическим уровень нехватки сотрудников в МВД	6
10.08.2023 Стабильная работа почтовых отделений Алтайского края будет восстановлена до 1сентября.....	6
СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	7
11.08.2023 Целевое обучение пришло на «Работу России».....	7
10.08.2023 В РАНХиГС действуют более тысячи курсовой профессиональной переподготовки	8
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	10
11.08.2023 В Новом Уренгое открыли многофункциональный миграционный центр помощи трудовым мигрантам	10
10.08.2023 Таджикистан и РФ обсуждают введение дифференцированной стоимости патента для мигрантов	11
10.08.2023 В отрасли виноделия Краснодарского края вырос дефицит трудовых мигрантов	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
11.08.2023 Замруководителя Роструда Ян Талбацкий посетил Калужскую область с рабочим визитом	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
11.08.2023 В Стародубском округе сотрудник «Мираторга» получил травму руки во время полевых работ.....	13
11.08.2023 Сотрудница детского сада умерла в Карелии на рабочем месте	13
11.08.2023 На стройке газопровода в Магдагачинском районе умер крановщик	13
11.08.2023 В Башкирии работник упал с высоты и получил тяжелую травму	14
11.08.2023 После вмешательства Гострудинспекции сотрудникам «СиАрСиСи Рус» выплатили зарплату	14
11.08.2023 Сорвавшийся с высоты учитель унечской школы получил тяжелые травмы.....	15
10.08.2023 Водитель Борского водоканала получил ожоги при промывке карбюратора.....	15



10.08.2023 В Хакасии установлена причина тяжелого травмирования работника ПАО «Коммунаровский рудник»	15
TELEGRAM КАНАЛЫ.....	16
10.08.2023 Роструд обновил «рисковые» списки работодателей в целях проверок.....	16
10.08.2023 Роструд в своей работе активно применяет технологии искусственного интеллекта.....	17
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
11.08.2023 В Госдуме предложили сократить рабочую неделю до 36 часов.....	17
11.08.2023 Дети-сироты смогут получить жилищные сертификаты.....	18
10.08.2023 Правительство утвердило показатели работы с маркировкой по пяти группам товаров	18
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	19
10.08.2023 В Крыму работает фонд поддержки участников СВО	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

11.08.2023

В Краснодаре двое рабочих погибли на дне колодца

В станице Елизаветинской, которая входит в Прикубанский округ Краснодара, прокуратура начала проверку из-за гибели двух человек во время обслуживания инженерной инфраструктуры в колодце. Как сообщили в пресс-службе надзорного ведомства, причина гибели пока устанавливается.

"Предварительно установлено, что инцидент произошел 10 августа 2023 года. **Погибшие - сотрудники подрядной организации**", - отметили в пресс-службе ведомства.

Во время проверки сотрудники прокуратуры оценят соблюдение условий охраны труда при выполнении работ в колодце, а также установят причины трагедии.

<https://rg.ru/2023/08/11/reg-ufo/na-kubani-dvoe-rabochih-pogibli-na-dne-kolodca.html>

11.08.2023

В Петербурге шпаклевщик упал с третьего этажа во время ремонта

Врачи оценивают состояние пострадавшего как очень тяжелое. Фото: МК в Питере

В Петербурге 22-летний **рабочий упал** с третьего этажа на второй во время строительства дома на Синопской набережной. Об этом «МК в Питере» сообщил источник в правоохранительных органах.

Плотник шпаклевал стены, но в какой-то момент не заметил, что на полу нет настила и провалился на этаж ниже.

Он вывихнул челюсть, проломил череп в нескольких местах из-за падения. После многочисленных травм его сразу же повезли в больницу. Врачи оценивают состояние пострадавшего как очень тяжелое.

<https://spb.mk.ru/incident/2023/08/11/v-peterburge-shpaklevshchik-upal-s-tretego-etazha-v-vremya-remonta.html>

11.08.2023

Москвич едва не сгорел на воздушном шаре, отмечая свой юбилей

Мужчина получил ожоги 32% тела

Из-за пожара во время полета на воздушном шаре в Раменском городском округе попали в ожоговую реанимацию 55-летний москвич и его супруга, отмечающие день рождения в небе.

Как стало известно «МК», 52-летняя москвичка захотела удивить мужа в его день рождения и подарила купон на совместный полёт на воздушном шаре. Ранним утром 9 августа, в день 55-летия мужчины, пара отправилась в подмосковный аэроклуб. По словам родственников, их ознакомили с техникой безопасности, дали необходимое снаряжение. После чего муж с женой



в компании пилота залезли в корзину шара. Вскоре воздушный шар начал подниматься ввысь, однако через некоторое время с горелки сорвало шланг. Одежда у именинника и его супруги загорелась. Пилот старался потушить огонь и помочь людям, также по радио о ЧП он доложил в аэроклуб и сообщил координаты посадки. Шар с **пострадавшими** опустился на землю, **работники** аэроклуба незамедлительно вызвали "скорую помощь". Пострадавших повезли в областную больницу, откуда позже перевезли в московский ожоговый центр. Именинник с ожогами 32% поверхности тела (сильно пострадала голова, лицо, шея, руки и ноги) находится в реанимации. У его супруги обожжены руки. Москвичи воспитывают сына - инвалида 1-й группы, за которым требуется пристальный уход (сейчас за ним присматривает родственница).

По ее словам, в полицию супруги пока обращаться не хотят, так как пилот проявил себя профессионально и посадил шар на землю.

МК

10.08.2023

В Саратове от удара током скончался 18-летний рабочий

Спасти рабочего не удалось.

В Заводском районе Саратова сегодня, 10 августа, **погиб** молодой **рабочий**. Об этом сообщает ЧП-Саратов.

Около дома №12 на улице Томская 18-летнего парня ударило током во время проведения работ. От полученного удара молодой человек скончался.

Медики ЦМК провели комплекс реанимационных мероприятий, но спасти рабочего не удалось.

https://saratov.aif.ru/incidents/accident/v_saratove_ot_udara_tokom_skonchalsya_18-letniy_rabochiy

10.08.2023

«Мурманск ДТП ЧП»: с высотки в центре города упал штукатур

Рабочего увезли на скорой.

В областном центре на улице Ленина, 62 **упал рабочий**, который штукатурил стену, написали в сообществе «Мурманск ДТП ЧП» в социальной сети «ВКонтакте».

Уточняется, он жив, увезли в больницу на скорой.

Напомним, в конце марта в Апатитах на улице Ленина мужчина, 1990 года рождения, упал с крыши пятиэтажки во время очистки кровли от снега.

https://murmansk.aif.ru/incidents/murmansk_dtp_chp_upal_shtukatur_s_vysotki_v_centre_goroda



10.08.2023

В Казани под колесами авто погиб дорожный рабочий

В Казани 9 августа на городских дорогах произошло 104 дорожно-транспортных происшествий, из них два ДТП с погибшими.

В семи авариях пострадали люди. В результате двух участников ДТП от полученных травм скончались в медицинских учреждениях, 7 человек - четыре пешехода и три пассажира получили травмы различной степени тяжести, сообщает Гоставтоинспекция Казани.

Так, в 9 часов утра 22-летний водитель автомобиля «Эволют» напротив ЛЭП № 12 по ул. Оренбургский тракт, совершил наезд на 29-летнего мужчину, который занимался дорожными работами на проезжей части. В результате ДТП пешеход от полученных травм скончался в медицинском учреждении.

<https://kazan.mk.ru/incident/2023/08/10/v-kazani-pod-kolesami-avto-pogib-dorozhnnyy-rabochiy.html>

УВОЛЬНЕНИЯ

10.08.2023

Колокольцев назвал критическим уровень нехватки сотрудников в МВД

Глава МВД России Владимир Колокольцев сообщил об **увольнении** 5 тыс. **сотрудников** из органов внутренних дел в прошлом месяце и назвал некомплект личного состава ведомства критическим.

"Некомплект личного состава очень большой. Я бы сказал, что он уже является критическим. У нас за прошлый месяц уволились из органов внутренних дел 5 тыс. сотрудников. Сложная ситуация", - сказал Колокольцев, слова которого процитировали в пресс-центре МВД России.

Несмотря на сложившуюся ситуацию, отметил министр, сотрудники МВД обязаны сделать все, чтобы минимизировать риски. "Прежде всего для того, чтобы удовлетворить спрос населения на защиту прав и свобод, предусмотренных законодательством", - подчеркнул он.

Особое внимание Колокольцев уделил морально-психологической работе с личным составом. "Она должна быть нацелена на сплочение коллективов, укрепление дисциплины и строиться на принципах, которые остаются неизменными во все времена - верность долгу и присяге. Это один из приоритетов кадровой политики, напрямую влияющий на эффективность всей системы министерства внутренних дел", - сказал министр.

ТАСС - Российские новости

10.08.2023

Стабильная работа почтовых отделений Алтайского края будет восстановлена до 1 сентября

Работа почтовых отделений в Алтайском крае, ранее закрытых из-за **массового увольнения сотрудников**, будет восстановлена к 1 сентября. Об этом сообщила пресс-служба Алтайского



краевого законодательного собрания по итогам встречи представителей АО "Почта России" с региональными властями.

Более 180 почтовых отделений, большая часть из которых находится в сельской местности, были закрыты в Алтайском крае. Закрытие связано с **увольнением** порядка 400 **работников** почты, в результате чего в муниципалитетах возникли перебои в получении услуг почты, в том числе при доставке корреспонденции, печатных изданий, пенсий.

"К 1 июля мы уже возобновили в Алтайском крае работу 78 закрытых ранее отделений. <?> В июле мы восстановили работу еще 18 отделений. 14 из них работают в полноценном режиме с полным перечнем услуг. Сейчас остаются закрытыми 86 отделений. До 1 сентября мы планируем возобновить работу еще 66 отделений. В наших планах запустить все 86", - цитирует пресс-служба директора управления Федеральной почтовой связи Новосибирской области и макрорегиона Сибирь Александра Завьялова.

Увольнение сотрудников произошло из-за изменения системы оплаты труда рядовых почтальонов. Во многих населенных пунктах Алтайского края операционисты и начальники отделений начали также увольняться из-за опасений, что на них будут переложены обязанности ушедших ранее коллег. Ранее вице-спикер Алтайского краевого законодательного собрания Денис Голобородько в своем телеграм-канале сообщал, что в июне в правительство РФ было направлено обращение депутатов по вопросу оптимизации работы почтовых отделений. Обращение было поддержано 22 регионами России.

По словам Завьялова, отделения планируется запустить за счет совмещения должностей оператора и начальника отделения, при этом каждая операция и действие сотрудника будут компенсироваться деньгами. При нехватке компетенций у почтальона, отделение будет работать во временном режиме - минимум четыре часа в день, за которые будут оказаны услуги по отправке писем, посылок, приему коммунальных платежей и так далее, за исключением банковских услуг и выдачи посылок с наложенным платежом.

Восстановить уровень заработной платы "полевых" сотрудников планируется за счет объединения участков и привлечения наемного транспорта. За июль часть ушедших ранее сотрудников вернулись, еще 68 человек были приняты на освободившиеся вакансии, 319 почтальонов из работавших ранее согласились на объединение доставочных участков.

TASS - Российские новости

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

11.08.2023

Целевое обучение пришло на «Работу России»

Россияне смогут подать заявки на целевое обучение через портал "Работа России", на котором работодатели будут размещать объявления о наборе, - это предполагает **закон**, принятый в апреле. При этом выпускники школ одного региона вправе поступать в вуз, расположенный в



другом регионе. В договоре о целевом обучении будут указывать обязательства будущего работодателя и гарантии для студентов.

Целевое обучение - это возможность поступления на бюджетные места в вузе по направлению от предприятия или учреждения. Работодатель гарантирует студенту будущее **трудоустройство**, помогает материально, в том числе оплачивает расходы на транспорт или общежитие. По квоте на целевую подготовку предусмотрен отдельный конкурс для абитуриентов с небольшими баллами. После окончания университета выпускник обязан отработать минимум три года на предприятии своего спонсора. Если он передумал и решил устроиться в другую компанию, то возвращает спонсору деньги, потраченные на подготовку.

"Главное в системе целевого обучения - создать условия, чтобы будущий специалист после обучения пришел на работу, к которой его готовили. А для этого должен быть другой уровень ответственности и работодателя, и региональных властей, и самого студента. Важно, чтобы студент-целевик понимал: ему гарантированы место работы, достойная заработка плата, жилье и другие социальные гарантии от работодателя и региона", - отметил председатель Госдумы Вячеслав Володин.

Парламентская газета

10.08.2023

В РАНХиГС действуют более тысячи курсовой профессиональной переподготовки

В условиях диверсификации экономики государство и бизнес нуждаются в квалифицированных кадрах. Решению данных задач помогают государственные проекты, в частности федеральный проект «Содействие занятости».

В рамках федерального проекта «Содействие занятости» РАНХиГС реализует более тысячи курсов профессиональной переподготовки и повышения квалификации. Каждая программа подобрана с учётом запросов региона. Всё для того, чтобы после обучения слушатели смогли найти работу по месту жительства.

Программа осуществляется при поддержке Министерства Труда и **Роструда**, одним из операторов является Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.

Юлия Семина, корреспондент: «Третий год в России идёт масштабный федеральный проект «содействие занятости» нацпроекта «Демография». Программа осуществляется при поддержке Министерства Труда и **Роструда**, одним из операторов является Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации».

Цель проекта - поддержка занятости населения, а также профильное пере обучение разных категорий граждан, ищущих работу. Ивановский филиал Президентской академии активно участвует в проекте с самого его начала.

Роман Соловьев, председатель комитета по труду Ивановской области: «Проект на сегодняшний день является актуальным и востребованным. Отмечу, что процент



трудоустройства по результатам обучения составляет свыше 85 процентов. Гражданин, которые желает пройти обучение по данному проекту, должен зарегистрироваться на портале Работа в России, выбрать направление. На сегодняшний день у нас их порядка четырёхсот. После выбора направления сотрудник службы занятости в течении трёх дней пригласит в центр занятости для очного собеседования и проведения профориентации в виде тест, по итогам которого будет принято решение о целесообразности проведения обучения».

Специфика обучения в Ивановской области несколько отличается от соседних регионов. Если в 2021 году основной категорией слушателей были граждане 50 плюс, то в этом мы актуализировали линейку образовательных программ и подстроились под изменения регионального рынка труда. Теперь слушатели - выпускники вузов, мамочки в декрете и безработные граждане.

Елена Морозова, руководитель отдела ивановского филиала РАНХиГС: «Особенность проведения обучения в нашем филиале - это очно заочная форма обучения. Она является очень удобной для всех категорий слушателей поскольку сочетает в себе и самостоятельное изучение материала и онлайн занятие с преподавателями. В процессе онлайн занятий преподаватели доступно доносят до слушателей актуальную информацию и самое главное решают с ними практические кейсы и задачи».

Самые востребованные программы - менеджер маркетплейсов, аналитик данных, бухгалтер, менеджер по закупкам, персоналу и другие.

За 2 года проекта в РАНХиГС было обучено более 130 тысяч человек, 112 из них трудоустроились. Так, в нашем регионе обучились более 350 человек, а трудоустроились больше 90 процентов. Преподаватели программ - действующие сотрудники Ивановского филиала РАНХиГС, а также приглашённые эксперты-практики.

Екатерина Цалко, преподаватель РАНХиГС: « Ну, собственно про то как организован процесс обучения по нашим программам. Процесс у нас проходит в комбинированной форме, теоретические знания слушатели у нас осваивают самостоятельно в нашем системе дистанционного обучения а практические проходят в форме онлайн занятий с применением дистанционных образовательных технологий».

Программ много, выбор большой. Полученные знания в рамках программы выпускники смогут применить как на старом, так и на новом месте работы.

Екатерина Цалко, преподаватель РАНХиГС: «Ну если мы говорим про программы по профессиональной переподготовке социальная психология, то это прежде всего сфера образования и система социального защите населения».

Среди категорий граждан, имеющих право получить бесплатное образование в рамках нацпроекта «Демография», есть и студенты, и выпускники вузов. Многие из ребят не упустили такую возможность.



Валерия Потапычева, выпускница проекта: «С четвертого курса я работаю в одной из самых крупных консалтинговых компаний Ивановской области. Сейчас со мною заключен договор как со стажером. Когда филиал предложил бесплатное обучение, я выбрала для себя программу повышения квалификации по контрактной системе, прекрасно понимая, что в итоге это даст мне конкурентные преимущества. Вопросы антимонопольного законодательства я изучала в рамках основного образования на бакалавриате «Юриспруденция».

Федеральный проект даёт возможность поменять карьерный вектор тем, кто испытывает трудности в поиске или смене работы. С подробной информацией о проекте и правилами поступления можно ознакомиться на сайте как центрального кампуса Академии в Москве, так и Ивановского филиала вуза.

<https://www.ivanovonews.ru/culture/1329842/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

11.08.2023

В Новом Уренгое открыли многофункциональный миграционный центр помощи трудовым мигрантам

Система ММЦ добралась до Полярного круга. Новый центр, ориентированный на работу с выходцами из зарубежья, открыл двери в городе Новый Уренгой (Ямало-Ненецкий автономный округ, ЯНАО).

Открытие центра актуально для Ямала, так как регион является лидером среди субъектов РФ по притоку иностранных граждан. Доля трудоустроенных мигрантов в ЯНАО по итогам прошлого года составила 35% от общего количества принятых на работу граждан. Чаще всего, правда, речь идет о вахтовом методе и сезонных заработках.

Большой приток иностранцев в город сопряжен и с большим количеством нарушений в миграционной сфере. За прошлый год окружное управление МВД пресекло более 8 тысяч таких преступлений.

В Новом Уренгое приезжая рабочая сила особенно требуется в сфере строительства. В 2023 году проводится рекордный для города объем ремонта и строительства дорог. Кроме того, реализуются несколько масштабных социальных проектов: возводятся корпуса больницы, квантториум, здание лицея.

ММЦ в Новом Уренгое - первый в ЯНАО. До этого география размещения миграционных центров насчитывала 74 субъекта РФ. Главное его преимущество для иностранных гостей - это возможность решить все вопросы в одном месте. Здесь можно оформить, переслать и перевести на русский язык документы, оформить полис добровольного медстрахования, пройти тест на знание русского языка.

<https://media-mig.ru/indicators/v-novom-urengoe-otkryli-mnogofunktionalnyi-migrac/>



10.08.2023

Таджикистан и РФ обсуждают введение дифференцированной стоимости патента для мигрантов

Россия и Таджикистан обсуждают введение дифференцированной стоимости патента для **трудовых мигрантов** из республики, которые едут на заработки в рамках организованного набора. Об этом сообщила заместитель министра труда, миграции и занятости населения Шахноза Нодири.

"Сейчас разработана дорожная карта, где одним из основных направлений является дифференциация стоимости патента для тех **трудовых мигрантов**, которые будут выезжать в порядке организованного набора", - сказала она.

Это означает, пояснила Нодари, что мигранты, которые заранее проходя онлайн-собеседование с работодателем, медосмотр и другие процедуры, смогут рассчитывать на снижение цены патента или его оплату работодателем. По ее словам, такой подход станет стимулом для организованного выезда на работы. Замминистра подчеркнула, что республика заинтересована в отправке квалифицированных и востребованных работников, так как у них выше уровень доходов, а это повышает качество жизни граждан.

Между Таджикистаном и Россией существует межправительственное соглашение об организованном наборе граждан республики. В Душанбе также работает представительство многофункционального миграционного центра Москвы, где предоставляют услуги для желающих поехать на заработки в столицу. **ТАСС - Мировые новости**

10.08.2023

В отрасли виноделия Краснодарского края вырос дефицит трудовых мигрантов

Приезжающие на Кубань для сезонных работ на виноградниках из Дагестана сотрудники остаются для трудоустройства в своем регионе.

РБК Краснодар».

Сотрудники, которые приезжают из Дагестана на Кубань на сезонные работы на виноградниках, остаются для трудоустройства в своем регионе. Аналогичная ситуация прослеживается в винодельческой отрасли по всей стране.

Отмечается, что для привлечения сотрудников на вакансии в этой сфере чаще всего компании увеличивают фонд оплаты труда. Но и это, по данным экспертов hh.ru, не будет способствовать росту рынка вакансий.

По мнению главного эксперта hh.ru по рынку труда, руководитель направления клиентской эффективности Натальи Даниной, если есть дефицитный ресурс, и на него есть спрос, то любой заинтересованный в этом ресурсе экономический агент будет стремиться завладеть им любой ценой. Эксперт отмечает: это происходит без какой-либо связи с ростом производительности труда. Для экономики это, мягко говоря, не очень хорошо.



«Я бы назвала это одной из главных «болей» бизнеса и экономического блока, поскольку получается замкнутый круг: экономика развивается, компаниям нужны люди, людей нет, в итоге бизнес вынужден переплачивать, залезая в пустой карман», - отметила Наталья Данина.

В Краснодарском крае отрасль виноделия входит в топ-15 специализаций, востребованных работодателями в регионе. В списке наиболее дефицитных профессий сейчас, в том числе, торговые представители, агрономы, консультанты и кассиры, операторы производственных линий.

https://kuban.aif.ru/society/v_otrasli_vinodeliya_krasnodarskogo_kraya_vyros_deficit_trudovyh_migrantov

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

11.08.2023 Замруководителя Роструда Ян Талбацкий посетил Калужскую область с рабочим визитом

10 августа Заместитель руководителя Роструда Ян Талбацкий совместно с коллегами из Федерального центра компетенций в сфере занятости ФБГУ «ВНИИ труда» посетил центры занятости 1, 2 и 3 уровней в Калужской области.

Как сообщает пресс-служба губернатора и правительства региона, делегация побывала во флагманском кадровом центре «Работа России» в Калуге и на площадках центров занятости Калужской области в Козельском, Хаставичском, Людиновском районах, где в рамках комплексной модернизации службы занятости сейчас проводятся ремонтные работы по перепланировке функциональных зон и приведению к единому фирменному стилю «Работа России».

В рамках визита Ян Талбацкий провёл совещание с участием заместителя губернатора Константина Горобцова и министра труда и социальной защиты области Павла Коновалова, на котором были подведены промежуточные итоги реализации в регионе проекта комплексной модернизации службы занятости населения. В обсуждении также приняли участие представители регионального министерства труда и социальной защиты населения, руководство и сотрудники Кадрового центра Калужской области.

Как отметил Константин Горобцов, участие региона в нацпроекте «Демография» способствует повышению эффективности службы занятости населения. «Мы всегда готовы к сотрудничеству и открыты для новых проектов. Это позволяет нам своевременно модернизировать инфраструктуру и подходы в работе, что, безусловно, положительно влияет на качество жизни наших граждан», - сказал Константин Горобцов.

«Калужская область является одним из показательных регионов в вопросах содействия занятости населения. Стоит отметить уникальную синергию ЦЗН, местной администрации и работодателей»,

- отметил Ян Талбацкий.



Он также подчеркнул необходимость выстраивания полноценного взаимодействия между предприятиями и службой занятости по кадровой работе. По его мнению, в будущем служба занятости может расширить свой спектр услуг и стать для работодателей не просто кадровым консультантом, а полноценным HR-партнером.

«С нашей точки зрения, потенциал в Калужской области для этого есть, и есть заинтересованность со стороны предприятий. Мы попробуем взять эту тему как试点ную и отработать такую модель на конкретном предприятии»,

- подытожил Талбацкий.

vest-news.ru

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

11.08.2023

В Стародубском округе сотрудник «Мираторга» получил травму руки во время полевых работ

В Тяжелый несчастный случай произошёл в Стародубском округе Брянской области. Подробности рассказали в **государственной инспекции труда**.

Указано, что «во время выполнения полевых работ» работник «Брянской мясной компании» («Мираторг») получил «тяжёлую травму руки». Что это за травма и при каких обстоятельствах она получена, не уточняется.

Госинспектор труда Брянской области инициировал расследование несчастного случая.

<https://guberniya.tv/proisshestviya/v-starodubskom-okrufe-sotrudnik-miratorga-poluchil-travmu-ruki-vo-vremya-polevyh-rabot/>

11.08.2023

Сотрудница детского сада умерла в Карелии на рабочем месте

Сотрудника детского садика в Кеми умерла прямо на рабочем месте. Как рассказали в **государственной инспекции труда** Карелии, несчастный случай произошел в детском садике №4 «Теремок».

Госинспекция труда начала расследование несчастного случая, после будут сделаны выводы о причинах произошедшего.

Напомним, что дорожник в Карелии разрезал себе ногу диском кустореза.

<https://karel.mk.ru/incident/2023/08/11/sotrudnica-detskogo-sada-umerla-v-karelji-na-rabochem-meste.html>

11.08.2023

На стройке газопровода в Магдагачинском районе умер крановщик

Информация предназначена для лиц старше 18 лет. Контент может содержать сцены курения табака. Курение вредит здоровью



Мужчину нашли в общежитии без признаков жизни.

Несчастный случай произошел в начале этой недели с работником организации, занимающейся строительством газопровода в Магдагачинском районе.

Как сообщил амурской **трудовой инспекции** работодатель, машиниста автомобильного крана обнаружили без признаков жизни в комнате общежития. Прибывший на место медицинский работник констатировал смерть мужчины.

Несчастный случай расследует комиссия под председательством старшего госинспектора труда. В результате расследования будут установлены причины несчастного случая, а также лица, допустившие нарушения требований охраны труда, ставшие причинами несчастного случая.

<https://asn24.ru/news/crime/116785/>

11.08.2023

В Башкирии работник упал с высоты и получил тяжелую травму

В Башкирии завершена проверка по факту несчастного случая на производстве. ЧП произошло в Нефтекамске на предприятии ООО «Элит и Ко». Тяжелую травму получил 61-летний работник.

Гострудинспекция в РБ провела расследование и выяснила причины и обстоятельства инцидента. В тот день рабочий укладывал мешки внутри морского контейнера. После завершения работы он стал спускать вниз по металлической лестнице, оступился и упал на асфальт с высоты 2,5 метра. Его с места происшествия увезли в больницу Нефтекамска.

Работодатель не сообщил о несчастном случае на производстве в надзорные органы.

В итоге выяснилось, что работник был допущен к исполнению трудовых обязанностей без инструктажа и обучения охране труда.

Трудовая инспекция составила акт, в котором указано, что травма носит производственный характер. Организацию привлекли к административной ответственности и наложили штраф.

<https://i-gazeta.com/news/proishestviya/2023-08-11/v-bashkirii-rabotnik-upal-s-vysoty-i-poluchil-tyazheluyu-travmu-3382852>

11.08.2023

После вмешательства Гострудинспекции сотрудникам «СиАрСиСи Рус» выплатили зарплату

47 сотрудникам произвели выплаты на общую сумму более 2 млн. 200 тыс. рублей.

Государственной инспекцией труда в Нижегородской области осуществлены профилактические мероприятия в ООО «СиАрСиСи Рус». Сообщила пресс-служба ведомства.

Согласно информации, в результате принятых мер 47 сотрудникам произвели выплаты на общую сумму более 2 млн. 200 тыс. рублей. Также произведен перерасчет и выплата денежной компенсации по факту несвоевременной выплаты заработной платы за июнь 2023 года.

<https://vz-nn.ru/news/economica/55660/>



11.08.2023

Сорвавшийся с высоты учитель унечской школы получил тяжелые травмы

Педагог средней общеобразовательной школы села Высокое Унечского района (Брянская область) упал с высоты и получил тяжелые травмы.

Сообщение об этом 11 августа появилось на официальном сайте **Государственной инспекции труда** в Брянской области. Подробности инцидента не разглашаются.

В настоящее время проводится расследование. Комиссия под председательством государственного инспектора труда устанавливает причины и обстоятельства несчастного случая.

<https://news.nashbryansk.ru/2023/08/11/routine/sorvavshiy-s-vyisoty-uchitel/>

10.08.2023

Водитель Борского водоканала получил ожоги при промывке карбюратора

52-летний водитель АО «Борский водоканал» около 8 часов 15 минут 7 августа промывал карбюратор автомобиля очищающим спреем, о которого произошло воспламенение, приведшее к ожогам 4% поверхности тела пострадавшего. У мужчины обожженными оказались лицо, голова, шея, уши и левое предплечье. Об этом сообщили в **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области.

Согласно медицинскому заключению травмы, полученные работником, относятся к категории тяжелых.

В инспекции отметили, что извещение о несчастном случае на производстве в установленный законом срок от работодателя не поступило, что в соответствии со статьей 228.1 ТК РФ является нарушением.

<https://www.vgoroden.ru/novosti/voditel-borskogo-vodokanala-poluchil-ozhogi-pri-promyvke-karbyuratora-id378790>

10.08.2023

В Хакасии установлена причина тяжелого травмирования работника ПАО «Коммунаровский рудник»

Несчастный случай произошел в июне этого года в штолне шахты «Северная» ПАО «Коммунаровский рудник» в Ширинском районе Хакасии. Машинист скреперной лебедки, выполняя работу на машине ПДМ, получил тяжелую травму.

Гострудинспекцией в Хакасия в результате расследования несчастного случая выявлены нарушения трудового законодательства и государственных нормативных требований охраны труда, содержащихся в федеральных законах и иных нормативных правовых актах Российской Федерации.



Комиссией по расследованию несчастного случая установлены причины, приведшие к несчастному случаю на производстве:

- неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в допуске работника, не имеющего соответствующую квалификацию по управлению погрузочно-доставочной машиной;
- не проведение руководством общества, в нарушение ст.ст. 22, 214 ТК РФ, обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда, по оказанию первой помощи пострадавшим, отсутствует стажировка;
- не ознакомление пострадавшего с должностной инструкцией машиниста погрузочно-доставочной машины, с инструкциями по охране труда, с картой оценки профессиональных рисков для машинистов ПДМ;
- не проведена специальная оценка условий труда на рабочем месте.

ПАО "Коммунаровский рудник" привлечено к административной ответственности согласно ч.1 ст.5.27 и ч.ч. 1,2,3 ст.5.27.1 КоАП РФ.

<https://vg-news.ru/n/167822>

TELEGRAM КАНАЛЫ

10.08.2023

Роструд обновил «рисковые» списки работодателей в целях проверок

На своем сайте ведомство разместило перечни работодателей, деятельность которых относится к категории высокого, значительного, среднего и умеренного риска по состоянию на 30.06.2023. От того, к какой категории риска относится работодатель, зависит периодичность проведения у него плановых трудовых проверок. К примеру, если работодатель отнесен к категории высокого риска, то проверки у него проводятся раз в 2 года. Отметим, что до 2030 г. действует мораторий на плановые неналоговые проверки. При этом действие моратория не распространяется на проверки: - объектов контроля, отнесенных к категориям чрезвычайно высокого и высокого риска; - опасных производственных объектов II класса опасности; - гидротехнических сооружений II класса опасности. Также мораторий не распространяется на проверки в соответствии с Законом о защите прав юрлиц и ИП, при проведении которых не применяется риск-ориентированный подход. Кстати, со сводным планом плановых трудовых проверок на 2023 г. можно ознакомиться на сайте Роструда. Источник: сайт Роструда

Олеся Назаренко

https://vk.com/wall486132998_6022



10.08.2023

Роструд в своей работе активно применяет технологии искусственного интеллекта.

На портале «Работа России» ИИ помогает пользователям создать эффективное резюме и вакансию, а также сопоставить их между собой: при создании вакансий и резюме искусственный интеллект также анализирует их и предлагает оптимальные варианты по заполнению тех или иных полей. Это позволяет повысить привлекательность вакансий и резюме, что повышает эффективность трудоустройства или подбора работников. В автоматическом режиме по заданным параметрам система подбирает наиболее подходящий вариант для соискателя и работодателя. Для этого сопоставляется информация из резюме с доступными предложениями в личном кабинете появляется перечень вакансий, параметры которых совпадают с параметрами, указанными в резюме. По аналогии в личном кабинете работодателя создается перечень подходящих кандидатов. Найти работу можно тут: <https://trudvsem.ru/>

Центр занятости населения Республики Карелия (czn_ptz)

https://vk.com/wall-148651729_3578

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11.08.2023

В Госдуме предложили сократить рабочую неделю до 36 часов

Депутат Бессараб предложила сократить рабочую неделю до 36 часов

Член комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб выступила с **предложением** сократить рабочую неделю с 40 часов до 36 часов. Об этом сообщает "Лента.ру".

По словам парламентария, к подобной продолжительности рабочей недели прибегают в развитых странах, и она вполне соответствует возможностям российского **рынка труда**.

Бессараб подчеркнула, что, например, в Нидерландах - стране с одним из самых высоких уровней жизни - рабочая неделя составляет 33 часа, и Россия "должна быть в этом направлении прогрессивной".

"Пора говорить всерьез о сокращении рабочей недели для всех категорий работающих. [...] Сейчас с учетом цифровизации, развития программного обеспечения эффективность труда во много раз выросла, а мы относимся к работникам так же, как относились 50 лет назад", - отметила депутат.

До этого заместитель председателя Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Александр Шершуков рассказал, почему в России не введут четырехдневную рабочую неделю.

<https://www.gazeta.ru/politics/news/2023/08/11/21050690.shtml>



11.08.2023

Дети-сироты смогут получить жилищные сертификаты

Это лишь одна из мер поддержки россиян, принятых в весеннюю сессию

Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, теперь смогут получать сертификаты на приобретение жилья в собственность или на погашение ипотеки. Направлять средства сертификата, согласно принятому **закону**, власти регионов будут непосредственно на счета продавцов квартир. Если же выплату решили использовать для полного погашения ипотечного кредита, деньги поступят на счет кредитной организации, с которой заключен такой договор.

Возрастная планка для получения сертификата - 23 года. При этом в соответствии с **поправками**, которые подготовили депутаты всех думских фракций во главе с председателем **Госдумы** Вячеславом Володиным, выдать сертификат можно раньше, при достижении претендентами 21 года, если такие нормы были предусмотрены субъектами РФ ранее.

С 2024 года страховую и социальную пенсии по случаю потери кормильца, а также социальную пенсию детям, оба родителя которых неизвестны, будут назначать в беззаявительном порядке. Несовершеннолетние дети умершего кормильца смогут получить пенсию в сокращенные сроки - ее назначат не позднее пяти рабочих дней со дня поступления сведений о смерти из федерального регистра сведений о населении.

Также автоматически с даты присвоения звания ежемесячные денежные выплаты предписано назначать Героям Советского Союза и Российской Федерации, полным кавалерам ордена Славы, Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы, а также членам семей погибших и умерших героев.

В мае парламентарии приняли **закон**, согласно которому дети-сироты с ограниченными возможностями здоровья получили право на бесплатное получение второй профессии. Во время обучения им должны ежемесячно платить стипендию из регионального бюджета и раз в год - пособие на покупку учебной литературы и письменных принадлежностей. Средства на эти цели начиная с 2024 года регионы должны выделить из собственных бюджетов.

Парламентская газета

10.08.2023

Правительство утвердило показатели работы с маркировкой по пяти группам товаров

Правительство РФ утвердило ключевые показатели оценки эффективности (КПЭ) работы федеральных органов исполнительной власти с использованием данных и инструментов государственной системы маркировки "Честный знак". Показатели касаются новых групп товаров: упакованной воды, кресел-колясок, одежды и обуви, а также БАДов, сообщает пресс-служба Минпромторга России.

В документе указано, что утвержденные КПЭ направлены на противодействие незаконному обороту продукции, а именно на легализацию рынка и контроль за качеством и безопасностью



продукции - выявлению в обороте товаров с неподтвержденными качественными характеристиками и разрешительными документами.

Ключевые показатели

Среди показателей в сообщении указаны: легализация рынка, снижение объема продаж просроченной продукции, продукции без документов, подтверждения происхождения, с несоответствием по использованному сырью или с отозванными свидетельствами госрегистрации.

Более того, отдельные показатели разработаны для кресел-колясок. Они включают в себя снижение доли таких предметов, предоставляемых гражданам уполномоченными органами из-за преждевременного изнашивания уже выданных, и снижение объема повторного их оборота по госконтрактам и по электронным сертификатам, сообщили в Минпромторге.

Распоряжение обязывает органы власти на ежеквартальной основе вести расчет промежуточных значений показателей и представлять итоговые доклады в правительство РФ.

Ответственными органами власти за достижение значений показателей определены Роспотребнадзор и Минтруд России. В дальнейшем перечень будет охватывать все товарные группы, подлежащие обязательной маркировке, указано в пресс-релизе министерства.

В феврале 2023 года показатели утверждены в отношении пива, напитков, изготавливаемых на основе пива, и отдельных видов слабоалкогольных напитков, а также табачной продукции.

<https://tass.ru/ekonomika/18485513>

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

10.08.2023

В Крыму работает фонд поддержки участников СВО

Как сообщил руководитель филиала ГФ «Зашитники Отечества» в Крыму Владимир Трегуб, фонд создан по поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина.

Соответствующий указ датирован 3 апреля 2023 года.

- Фонд состоит из социальных координаторов, - говорит он. - Это наши специалисты, которые сопровождают персонально каждого ветерана, каждую семью участника СВО. В обязанности социальных координаторов входит разъяснение мер социальной поддержки. Разъяснение мер, которые предусмотрены федеральным **законодательством, законодательством** в субъектах, нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления. Также осуществляется взаимодействие со всеми министерствами, ведомствами и муниципальными образованиями по вопросам оказания помощи, поддержки ветеранам и участникам СВО.

Крымский филиал Государственного фонда "Зашитники Отечества" расположился в Симферополе по адресу: улица Долгоруковская, 3. По всем вопросам, связанным с жизнедеятельностью, ветераны СВО и члены их семей могут обращаться именно сюда.



- На Долгоруковской, 3, осуществляет деятельность и Военный комиссариат РК, проходят консультации по присвоению статуса ветерана боевых действий, по вопросам, связанным с Минобороны, - отмечает Владимир Трегуб. - Совместно с Палатой адвокатов и Ассоциацией юристов РК оказываем бесплатную юридическую помощь. Здесь же решаются вопросы обучения и **трудоустройства** самих ветеранов и членов их семей. Не остаются без внимания вопросы медицинской направленности: реабилитация, санаторно-курортное лечение, обеспечение препаратами, которые не вошли в обязательный перечень обеспечения медицинскими препаратами. Оказывается психологическая помощь. Кроме этого, кабинеты психологической помощи созданы во всех муниципальных образованиях и при лечебных заведениях.

<https://crimea.mk.ru/politics/2023/08/10/v-krymu-rabotaet-fond-podderzhki-uchastnikov-svo.html>